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- Változásokról 
2 beszelnek a politikai körökben és a 
1 bukaresti sajtó egy jórésze is azt hiszi, 
a ogy már a legközelebbi időben Jorga 

a volt miniszterelnökök listájára kerül. 
a- Egyesek azt hiszik, hogy Argetoianu a 

jövő embere, mások, hogy most már a 
koncentráció jön, aztán vannak olyanok 
is, akik Maniu reaktiválását várják. A 
ukaresti hirek pláne Titulescu szemé- 
ét helyezik előtérbe, akiben a leg- 
Öbb bizalma van Őlelségének is. Az ő 
hazaérkezését várják mára és ezzel kor- 
ányváltozásra is számitanak. Szóval a 
áltozásnak egy-két napon belül be kell 
övetkeznie. A kombinációk tehát meg- 
ndultak és ki tudja, hogy a vajudásból 
it szülnek a hegyek. 

Ezek a kombinaciók nekünk nem 
en okoznak főfájást, de a nép széles 
egeinek sem. Az emberek ugyanis 
ár megelégelték a személyi változá- 
okat, szeretnének már egyszer rend- 
zer-változást is. Szerte az országban 
agy a nyomor, a hivatalnokok és nyug- 
ijasok nem kapják meg rendesen illet- 
ényeiket, a kereskedelem és ipar pang, 
mezőgazdaság napról-napra jobban 
egy tönkre és az állam pénzügyei 
izony „csehül állanak". Ilyen körül- 
ények között mindenki változást áhi- 

ozik, Mikor Jorga került kormányra és 
ijelentette, hogy nem pártpolitikát akar 
sinálni, hanem az ország közgazdasá- 
át és közigazgatását akarja rendbe- 
ozni, még pedig nem párt-, hanem 
zakemberekkel, az ország fellélekzett. 
Azonban gyorsan tapasztalhattuk vala- 
mennyien, hogy a nagy történelemtudós 

yanazt tette, mint elődjei: igért, de 
igéreteit nem tartotta be. 

Láttuk, hogy Jorga alatt semmi 
em javult, sőt ellenkezőleg rosszabbo- 

A prolesszor ur kormánya növelte 
a közterheket s ahelyett, hogy leszálli- 
otta volna azokat, uj állásokat kreált, 
azonban semmit sem tett a helyzet fel- 
avitására, Bizonyos, hogy Jorgában meg- 
volt a jószándék a népen valahogy 
segiteni, de nem tudta munkatársait 
kellően megválogatni és a szisztéma a 
égi maradt. Ehhez még hozzájárult, 
hogy nagyon fontos törvényeket sebti- 
ben keresztülhajtatott a kormány, nem 

engedve sem a parlamentnek, sem a 
közvéleménynek időt azok alapos ta- 
nulmányozására. Nem csoda, hogy az 
ország megelegelte ezt a rezsimet és 
olyat kiván, mely jobban törődik a 

polgárság bajaival. 

Ezért a személyi változás nem elé- 
githet ki senkit, valamennyien rendszer- 
változást várunk, olyan kormányzatot, 

Kemény, hideg tél feküdt rá Háromszékre. 
A hó elzárta a közlekedést. - A bitai hósorompó. - Kézdivásárhely a hófuvásban. 

Embermagassagu hóbuckák barrikádoz- 
ták el február 11-ikere, csütörtökre virradólag 
a város utcáit- A szerdán éjszaka megindult 
havazás és a nyomában fellépett Nemere szél- 
vihar olyan hideg, emberijesztő téli időjárást 
döbbentett bele a február derekába, amilyenre 
a régi öregek sem emlékeznek. Különben is- 
merni kell a Nemere-magaslat felöől megin- 
duló metsző északi szélnek erejét, mely ha piane 
havas téli hidegbe tombol bele, - mindjárt 
kész előttünk a téli tájkép. 

A csütörtök reggelére feltáruló téli kép 
azonban az ő zordonságával több volt a meg- 
szokottnal. Jött, mint égzenditő vihar es hó. 
hegyeket hordott a háromszéki országutakra, 
ugy, hogy falvakat elvágott egymástól, a városba 
vezető utakat pedig eltorlaszolta. 

Behavazott hetivásár. .. 
Csütörtök a város kereskedőinek és ipa- 

rosainak a hét ama remény-napja, amikor vár 
valamit. Ez a valami az üzleti forgalom ne- 
hány órányi megélénkülése. 

A csütörtöki hetivásart azonban ezuttal 
elfutta a hóvihar. 

Alig egy-két ember alakja tünik fel csütör- 
tök reggelén a piacon, azok is szaladnak me- 
leg falak mögé A kereskedések kirakatainak 
redőnyei nem szaladnak fel, az ajtón át ugyis 
elég hideg özönlik be, minek a redőnyt fel. 
taszitani, senkinek sincs most kedve kirakatba 
bámészkodni. 

A hóvihar javaban tombol. 
A házte őkről lezuhogtatja a havat és az 
orozó leállit minden forgalmat. 
Iszánt embernek kell legyen, aki keresz- 

tül töri az országut hómagaslatait és bejön a 
városba. 

De még is találkozunk ilyen elszánt em- 
berrel. 

erős 

- Honnan bacsi? - kerdjük a falu 
emberétől. 

- A bankból instállom, a bankból! - 
feleli készs ggel. 

- Igen, igen, de melyik faluból? 
- Almásból! - válaszolja és elmondja 

hogy bizony gyaog tette meg az utat. 
Bámu juk szekeyyünketesbecsüjükbenne, 

hogy nem törődve hóval, faggyal, Nemerével, 
nbesza ad" (igy mondja) a városba, hogy „ele- 
get tegyen a becsüleinek, 

Szünetelnek az iskolák is... 
Az allami-elemi iskolákban szünetelt az előadas. 

Alig hat gyermek, az is a közeli szomszédságból, meni 
csak iskolába, ezeket aztán hazabocsátották és két na- 
pos kényszerszünetet tartottak. Az állami óvódában csak 
egy gyermek volt. 

Szüneteltek a róm. kath. és a ref. elemi iskolák- 
ban is az előadások. Ezekbe az iskolákba is két-három 
növendék ment fel. 

Megálltak a vonatok... 
Mondanunk sem kell, hogy a brassó-berecki vona- 

lon is szünetelt a forgalom. Hisz nem kell ide több, mint 
egy kis hófuvás és Bitánál a vonat felmondja a szolgála- 
tot. Csütörtökre virradólag pedig kb. 300 méternyire po- 
rozta be Bitánál a vasuti sint, sokhelyen mintegy masfél 
méeternyi magasságban. 

A taxik mar közel egy hete nem közlekedhetnek, 
az országut egyes helyen teljesen járatlan. 

Vannak itt rekedt kereskedelmi utazók, akik kedé- 
lyesen fogjak fel a helyzetet. A behavazott, pénztelen va- 
ros utcáin tornyosuló hódombok között összetalálkozik 
harom iyen itt rekedt utazó es mit csinaljanak, agyon kell 
ütni valamivel az unalmat, elmennek a Vigadóba preferán- 
cozni. - - - A szél által felkavart hópelyhek pedig 
kergetősdit jatszanak. 

A krónika kedvéért ide irjuk, hogy a hőmérő 17 fok 
hideget mutatott. 

" " 

(Brrr! Micsoda irói tollra való téli táj- 
kép. Csak hozzá kell gondolni a zugó fenyve- 
seket, az orditó farkasokat, az eresz alól ki- 
néző székelyt, amint belebámula zugó hó- 
viharba: minor mehet már erdölni.,. 

A kandallóban pedig vigan pattog a 
tüz. Jaj! És ahol nincs meg a kandalló 
melegsege. 

„Kis hacsódat összetéve, imádkozzál édés gyermekem 1 

Add meg mindenkinek a mindennapi 
kenyeret, add meg minden hajlékba a mele- 
get, adj jó meleg ruhát, hogy ne legyen 
didergő, ne legyen éhező. Ámen/) 

KULTUR-ESTÉK. 
Farsangi est a tanitóképzőben. 

A helybeli tanutóképző es gimnázium tanuló if- 
jusága f. hó 8-án este tartotta meg a szokásos far- 
sangvégi estélyét. Szinre került a kiváló tehetségü 
Szóőcs Mihály gimn tanár ,Faust" cimű zenés deák szin- 
müűve. Az ötletekben és tanulságokban gazdag elsőrendü 
szinmű állandó derültségben tartotta a szokatlanul 
nagyszámu közönséget. A zenei részt Domokos Pál 
Péter zenetanár látta el a tanitóképzőnek a tüzoltók 
által kiegészitett szimfonikus ifjusági ének és zeneka- 
rával. A szereplők közül kiemelendő Bardocz a Fa- 
ust" és Biró László a Mefisztó szerepében. Bájos je- 
lenet volt Antal Stefikének a szinre lépése. Nagyon 
mulatságos jelenetvolt, midón Balogh Józsefil gimnázista 
osztály fönöki szerepeben a bizonyitványokat szétosz- 
totta. A keilemes est után a közönség a legjobb han- 
gulatban oszlott szét. 

szent Antal-est. 
Az elmult Szent Antal-est tulajdonképpen far- 

sangi est volt, a müsorszámok is ugy voltak. össze- 
válogatva, hogy minden egyes pontja a jó kedélyt, a 
farsangi bohóságot ültette be a jelenievők lelkébe. Az 
est konferánsza Angeli Sebő volt, egyben ő és Paál 
Elek kántor rendeztek az estét sok humorral és még 
több lelkesedéssel. Elsőnek székely térgyu egy fel- 
vonásos darabot adtak elő Angeli Sebő, Paal Elek és 
Vencel Arpád. A jól sikerült és megtapsolt játékon ki- 
vül sok elismerés illeti a darab szerzőjét: Paál Eleket, 
ki igazi meglátással és a székely észjárásban megcsil- 
lanó humort sok érzékkel vetiíti ugy előnkbe, hogy mind- 
végig kacagás fogja át idegeinket. Szócs István mo- 
nologja, Paál Attila kuplei szintén füszerezték a han- 
gulatot. A programot Paal Elek kántor humotos előa- 
dása rekesztette be 10 órakor. 

A Kath. Otthon 
jövő szerdai (febr. 17.) előadói: Dr. Várhelyi Gyula, ülöp Kálmán és Szőcs Lajos tanárok. Felhivjuk rá 
közönségünk figyelmét, 

A Népkonyha jótevői. / 

Ujabban a következő adományok érkeztek be s/ 
Népkonyhába, mely lankadatlanul végzi 

emberbaráti kötelességét: b 

Neuman Ernő 1 méter sárgagyolcs, dr., 
Nyáguly Bela 60 dkg. zsir, Molnár Kálmár 
20 leu, Jancsó Denes 1 ke. szalonna, Szotyoni 
István 1 kg. liszt, Nagy József nészáros 1 
kg. zsir, Szócs Tivadar 1 ké zsir, Vajik 
István 1 ké, zsir, Császár Szőcs József 2 g. 
liszt, Szep Ödon 3 kg. cukor, Rüstös István 
1 k. liszt, Haray Mihály Bokg. szalona, 
Téeglás Laios 1 kg. szalona, Fenechiu Já- 
nosné, 150 ké. zsir, Cseh Gyuláné 1 kg. 
tepertyüű, Gyöngyösi Istvánnélső k. lencse, 
Bresvean Joan 40 fej kapószta és 5 ke. 
hus, Zajzon Sándor 5 ke. tencse, 1 zsák 
krumpli, Poitzer Lajos 50 leu, Sólyona Fe- 
rencne 2 drb. uj konyhatőrlőg1 drb. uj sza- 
kácskötény, Ugray Lajos 5 ké. rizs, Jancsó 
Béláne 1 egész oldalas fűslölve, 1) zsák 
krumpli, Könczey Lászlónél860 liter lencse. 
Sport Cub, Tüzoltók, Ret, Dalárda, Kath 
Othon 300-300 leu, Dima Joan miásodik 
100 leu. . / 

. 12 

A fenti adományoként ezutom mond 
hálás köszönetet a Nepionyha velzetősége 
A jó Isten áldása legyensmindazoklon, akik 
nem sajnálnak áldozatoöahozni A mai ne- 
héz időkben is a szegények érdelkében. 

]
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A Kasziínó évi közgyülése. 

Mult szombaton, febr. 6-án d. u. 
tartotta meg a Kézdivásárhelyi Kaszino 
szokásos évi rendes közgyülését. 

Dr. Diénes Ödön elnöki megnyitö- 

jában visszatekintett a lefolyt esztendő 

eseményeire és örömmel állapitja meg, 

hogy a Kaszinó által meginditott muze- 
umi eszme már testet öltött, 

mányozott régiségek oly szép számban 

megszaporodtak, hogy helyiségről kellett 
gondoskodni azok elhelyezésére. Az 

Árvaház e célra dijmentesen át is adott 

egy termet, melyben nagyrészt el is 

rendezték a kapott tárgyakat, azonban 

a nagy hideg miatt a munka befejezé- 

sét, illetve a muzeum megnyitását a 

tavaszra kellett hagynia. A tartalmas 
elnöki megnyitó megemlékezik a Kaszinó 

jövő évben bekövetkező 90 éves fenn- 
allasi évfordulójáról. Kéri, hogy az év- 
forduló megünneplését a Kaszinó már 
most határozza el. 

Lelkes éljenzés közben teszi magá- 
évá a közgyűlés az elnöki megnyitó 
javaslatát. Eln k megemlékezik arról a 
sérelemről, mely a közgyülés megtartá- 
sával kapcsolatosan a rendőrség részé- 
ről a Kaszinót érintette. Elmondja, hogy 
a rendőrség vezetője tudomást szerezve 
a közgyülésről, a közgyűlést nem akarta 
engedélyezni addig, amig a Kaszinó 
elnöksége erre kerést be nem adott a 
rendőrséghez. Ekkor megadta az enge- 
délyt azzal, hogy a közgyülés ellenőrzé- 
sére kiküldötte egyik tisztviselőjét. 

Az elnöki megnyítóhoz dr. Molnár 
Dénes szól hozzá és felháborodva uta- 
sitja vissza a rendőrség beavatkozasát. 
Azt törvénytelennek bélyegzi és indit- 
ványozza, hogy a Kaszinó tegye meg a 
lépéseket hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt. 

A közgyűlés dr. Molnár Dénes 
inditványát dr. K. Kováts István hozzá- 
szólása után elfogadja és annak letár- 
gyalását a valasztmányra bizza. 

Dr. Sólyom Miklós titkár jelentésé- 
ben élénk fotografiáját adja a Kaszinó 
1 éves müködesének. A tartalmas, mé- 
lyen szántó titkári jelentés praktikus 
megoldásokat javasol a Kaszinó életére 
is ránehezedő gazdasági krizis leküzdé- 
sére, illetve, hogy mikent lehetne a 
Kaszinó anyagi fenntartását még jobban 
biztosítani. A közgyülés az ügyes, ritkán 
hallott remek titkári jelentésért jegyző- 
könyvileg mond köszönetet, 

eEEzután a tisztviselőkjelentéseikövet- 
keztek. 

Mihály László, ideiglenesen meg- 
bigzott penztáros, igazi bankember mintá- 
jára terjeszti elő a Kaszinó 1 évi mérle- 
gét, nagy részletességgel kiterjeszkedve 
a legapróbb pénztári eseményreis. Össze- 
hasonlitja a pénztár állapotát az 1930 
évi eredménnyel. Az ezzel kapcsolato- 
san fejtegetések a lelkiis- 

t meretes munkát jellemezték. A jelenté- 
sért és működeséért közgyűlés dr. Dá- 
vid Iatván inditványára a pénztárnok- 
nak jegyzőkönyvi köszönetet mond. 

enkő Ernő számvizsgaló jelentése 
után Késmárky József gazda ügyes 
jelentéte a Kaszinó gazdasági ügyeit, 
az elért anyagi eredményt ismerteti, a 
tőle ism)ert ügybuzgósága kiérzik a jelen- 
tés sorajn keresztül is. Neki is köszö- 
netet mond a közgyűlés, 

sva 

az ado- 

a könyvtár örvendetes gyarapodásáról 

számol be statisztikaszerüleg. Örömmel 
hallgattuk az elhangzott beszámolót, 
mert az egy darabka kulturkép volt a 
könyvolvasásról, a könyvszeretetről, egy- 
ben hüséges munkateljesitmény a tiszt- 
ségüket lelkesen felfogó könyvtárnokok 
részéről. Megérdemelte e jelentés is a 
javasolt köszönetet. 

Még dr. Dávid István ügyész rövid 
jelentése következett, mely arról számolt 
be, hogy nincs a Kaszinónak pere, sem 
pedig nem zavarta meg a Kaszinó életét 
olyan momentum, amely szükségessé 

tette volna az ügyész beavatkozasát. 

Ezután a választások következtek. A 

Tóth Tibor eltávozásával megüresedett pénz- 

tárnoki s Jancsó Endre elköltözésével szin- 

tén megüresedett számvizgáló tisztségeket 

töltöttek be. Egyhangulasg pénztárnokká 

Mihály Lászlót, számvizsgálóvá pedig Zajzon 

Sándort választotta meg a közgyűlés. 

A választmánynál lejárt nehány rendes 

tag mandátumát is megujitotta a közgyülés 

s két megüresedett választmányi tagságot, 

mint ujakkal, dr. Hollanday Pállal és Kovács 
J. Istvánnal töltötte be a közgyülés egyhangu 

megválasztással. 
Ezzel a közgyűlés tárgysorozata ki is 

merülve, elnök lelkes éljenzés közöt zárta be 

az évi közgyülést. Ennek folytatásaként jól 

sikerült házi tea-est volt a Kaszinó helyisé- 
gében. 

Munkanélkülieket UJSAG ELARUSI- 

TASRA ielvesz a Kovács-hirlapiroda. 

Ránk viírradt az ezüst korszaka. 

Esztendők óta várjuk az aranykor- 
szakot és helyette ránkszakad az ezüsté. 
Az ezüst ugy járt, mint nagyon sok mág- 
nás, milliomos, vagy hadivagyonos a világ- 
válság következtében. Elveszitette nemes- 
ségét, értékét, tartalmát. A vörösréz, a sár- 
garez, ezek a közönséges polgári, sőt majd- 
nem proletár féemek értékes ebbekke vál- 
tak a világ szemében. Az ezüstöt meg- 
fosztották csengésétől, cimétől és rangjától. 

És most az ezüst veszi át uralmát Ro- 
mániában; szegény, szürke és demokratikus 
kispolgár. Minthogy aranyunk nincs, szerel- 
mesünk ezentul az ezüst lesz. 

A parlament már megszavazta a tör- 
vényt. Verik az ezüstpénzt, óriási tömegben 
és vagonszámra fogják kifuvarozni az or- 
szág szükölködő népéhez. Nem kevesebb, 
mint három milliárdot, nyolcszázmillió név- 
értekben. A tényleges érték termeszetesen 
ennek egy tizedrészét sem teszi ki. De hi- 
szen végeredményben ez teljesen mindegy. 
Minden pénz annyit ér, amennyi vaásárló ereje 
van. És ha az ezüstöt a törvényhozás ut- 
ján nálunk megint - nemesi rangra emelik, 
egészen bizonyos, hogy mi, kispolgarok, igazi 
nemes fémnek is fogjuk tartani. A baunkje- 
gyek tulnyomó részét kivonták a pénzinté- 
zetekből és elrejtv etartjákotthon. Ésha már az 
ezüst jelenik meg a láthataron, akkor min- 
denki sietni fog bankjegyeit ezüstre bevál- 
tani Az ezüst azonban lorgalomban marad. 
És az ezüstpénznek nem kell aranyfedezet. 
Milliárdok fognak fehát közkézen forogni, 
anelkül, hogy ez a Banca Nationálát legke- 
vésbé is érintené. 

A bankjegy értéke tulajdonképen autó- 
szuggeszción alapszik. Mindenki tudja, hogy 
maga a jegybank sincs abban a helyzetben, 
hogy egyszerre visszaváltsa csengő aranyra 
az összes forgalomban levő bankókat. Az 
ezüst a nép szemében már sokkal reálisabb. 
nmagában rejti értékét. Szemmel látható, 

kézzel tapintható. 
És mégsem ez a legfontosabb hivatása, 

Hanem az, hogy hipnozitálja a tömeget, Azt 
a hitet keltse, hogy teljes értékü, hogy igazi 
apostol, aki hivatva van megváltani a szen- 
vendő népet a pénztelenség, a gazdasági vál- 
ság modern purgatóriumától. Ha betölti e 
hivatását, mindenki örömmel üdvőzölheti. 
Igy virrad ránk az ezüst korszaka. Más le- 
hetőseg pedig egyelőre ugy sincs, Jőöjjön 

KovácsLajos könyvtárnok jelentése 

hát az ezüstl.. 

A székely nép ifennmaradásának 
alapjai. 

- László Dénes róm. kath. lelkész felolvasása a 
Szent Antal estélyen. - 

Megkell becsülni népem a családi hajléko- 

kat, ápolui kell az otthont s benne meg 
keli látni a magyar szellem megtartó ere- 

jet. A családi szentély csendes világa őrzi, 
mint a mély sír, a titkokat. Ottan nincsenek 

hallgatodzó fülek, áruló ajkak, larizeus, kép- 

mutató lelkek. Ott egybedobbanó, egy érzésre 

verő meleg magyar szivek vannak, legéyenek 

és dobogjanak. 

Vissza kell vinni a székely családba a 
régi székely szellemet s a szellemmel együtt 

a szekely környezetet. Elő azokkal a régi 
értekekkel, a székely lelek ősi, egyszerü ter- 

méseivel. Hadd ültetődjenek vissza az uj 

nemzedékek életébe, hogy tápialják, me- 

tartsák az uj hajtásait a regi ivadékoknak! 

Különösen sokat tehetnek ebben az 

irányban a székely asszonyok, akik az ott- 

honnak a szellemét iranyitjak s a háztartást 

vezetik. Egyedül ők tehetnek arról, hogy a 

szekely néepművészet ujra feltámasztódjék, 

az a művészet, amelyet jellemez a komoly 

egyszerüség, az izleses takarékosság és az 

okos józanság. Őseink az egyszerűséghez al- 

kalmazkodtak. A regi szekely asszonyok kö- 

zül egy sem akart többet mutatni, mint a 

mi volt s amennyit számára a környező ter- 

mészet viszonyai szerint való gazdasági hely- 

zete, történeti sorsa s becsületes, verejtekes, 

szorgalmas munkája megengedett. Csak a 

mai asszony nemzedék indult más utakra, 

mint amelyen Nagyanyáink haladtak s kezd- 

tek kiöltözködni s mindenben tovább akar- 

ták huzni a pokrócot, mint ameddig ér. 

Hála nehány öntudatos lelkü székely 
vezetőnek, akik az egyébként jóféle hajlé- 

kony székely nőkbe beleöntudatositottak azt, 

hogy ha élni akarunk a mai nehéz gazda- 

sagi viszonyok között, az ősi székely egy- 

szerüség, a házi szőttes, a székely varrottas;s 

a székely rokolya, a székely harisnya ujra 

divatban kell jéjjön. Ennek a divatnak olyan- 

nak kell lennie, hogy a divatból soha ki ne mna 
divatját t menjen. A székely ruha ne legyen 

mult. 

S ezek az igazi értékek, mert a sze- 
kely nep lelke termelte ki az évszázadokon 

keresztül. Nincs okunk szégyenkezni azon, 

ami a mi népünk lelkéből kivirágzott, ki- 

formálódott, mert annál gazdagabb szinű, 

izlesben egyszerübb, egyszóval komoly nép- 

művészetet nem termelt a világ egy népe 

sem, mint a székely. 
A székely népmüvé- 

szet a székely lelek százados kinyilott virága, 

szépséges, gazdag szinpompáju virága!.. 

Mikor az ember elsodródik hazulról, 

más tájakra megy, nem a nemzetközi' butor- 

darabok s ruhazat jut eszebe, hanem a tuli 

pános öreg láda, a székely szőttes festői 

szepsége s egyszerüsége s a székely ház 

izleses, komoly, minden fölösleges ciíraságtol 

mentes berendezese all a lelke előtt s önti l 

el egesz lényet a hazagondolás jóleső, édes 

érzelmeivel. 
A családi szentély mellett van még elgy 

fellegváruak, őrhelyünk, otthonunk: a temp- 

lom. „A templom az utolsó sziget, ahol az 

árvák melegseggel betelnek", irja Tamási 

ron „Szüz Mariás királyi" c. regényében 

A csalad egy népnek csak az egyedeit hozza 

össze és tartja együtt. A templom, a hit 

ereje egy népet sodor oda az Isten melengető 

keblére, Ott az összetört lélek ujra él, fel- 

egyenesedik s az élet ütéseitől fájó sziv meg- 

gyógyul s erőt merit uj küzdelmek uj ki- 

védésére, íriss szenvedések hősies elviselé- 
sére. Hogy mi a templom egy nep számára, 

azt Csikban láttam, éreztem és tapasztaltam 

meg. 
Az ősi hithez való ragaszkodás nagsy 

erőnk s szilárd biztosítékunk. Amely nép- 
nek nincs hite, az ugy bandukol az élet 

göröngyös utjain, mint a mesebeli vándor 

egy sötét, kihalt, fekete városban, ahol csak 
járt-ment céltalanul, reménytelenül s még 

egy sötét ablakszem sem világosodott meg, 

hogy fényt vetitsen utja elé. „Igazi, erős 
termékeny élet e földön is csak a hit az 

örök élet törvényeiből fakadhat (Pauler A. 
„A modern ember lelke" Napkelet 1929. III. 
évi. 10 sz.) 

A hit adott a székely népnek ezen a 

földön biztos életet, a hit kötött minket 

Nyugathoz s a nyugati kulturához. A Szé- 
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kelyfőld a nyusati kulturának legkeletibb 
. és határszéle, ahol a nyugati művelt- 

" rézerőtelléren kihajtott ennek az ősi népnek 

a lelkében. ; 

- A székely népet ehhez a földhöz tulaj- 

g donképpen a hit szegezte. Mikor a keresz- 

fet letüzték a földbe, a kereszt mellett kez- 
i, dett épitkezni a székely csaladi hajlékokat, 

k azelőtt valószinüleg sátorban lakott, mint a
 

é testver magyar nép. A hit hirdetőitől, az 

e Ige szolgáitól tanulta meg a székely a gazdál- 

k kodás, iöldmivelés tudományát, a betűvetést, 

olvasást. Az erkölcsök nemesültek, sok vad, 

a pogány, karos szokás kimaradt, sok vad haj- 

tt ás lemetszödött a székely lélek fájáról, sok 

gi érdes keménység lecsiszólódott a krisztusi 

r- ige és elet szelid erejével s példájával. 

uj A hit képviselői, régi székely papok 

48- épitették ki a székely neép életét, politikai, 
c! társadalmi intezményekkel. Ezen politikai, 

az társadalmi és sociális intezmények és szerve- 

tt- zetek keretein belül volt képes fejlődni, 

ist kulturálodni a székely, csak igy volt képes 

a arra,hogyszellemi fölenyének erejével magába 

k, olvassza az itt talált, valy a későbben erre 

ly vándorló más nemzetiségeket. 

az Érdekes, hogy legtöbb székely templom 

al- dombon épült. Különösen a régiek mind 
ö- magasabb helyeken vannak. Vajjon őseink 

azért vitték-e a hegyekre a templomokat, 
hogy kilátszódjanak, kiemelkedjenek a többi 
épületek közül az Isten hajlekai? 

Nem, mert a tornyával ugyis kitünnék 
a a többi házak közül. 

ra, Hanem azért vannak magaslatokon a 
d- régi székely templomok, mert eredetileg 

várak voltak, őrtornyokkal, amelyekből az 
ellenség közeledtét figyelték. Mikor ez a 
nép belehajtotta dacos lejét Krisztus igazá- 
jába, akkor a várakat átalakitották s az 
örtornyokattemplomtornyokkáváltoztattákát. 

A templomok ezelőtt is régi formájuk- 
ban őrhelyek voltak, most is azok, ahová a 
székely nép eljár imádkozni, ahol megtanul 
hinni, remelni, megtanulja, hogy az élet leg- 
szebb ajándéeka, amit az emberek egymás- 
nak adhatnak, a jóság és a szeretet, meg- 
tanulja azt, hogy „a becsületes muaka, az 
önzetlen kötelessegteljesites, tiszta erkölcs 

és tiszta családi élet, tisztalelkü fiatalság s 
becsületben megőszült öregség olyan hatal- 
mas erők egy nép életében, amelyek tartó- 
san megalapozzák egy nép életét s biztosit- 
ják jövőjet." (Dr. Gyárlás E. A székelység 
kath. öntudata c. cikk.) 

Ha a székely nép, amiként a multban, a 
jelenben is szilárdan, szivvel-lélekkel és tet- 

tel ragaszkodik az ősi hithez, olyan éltető 
erőt merithet a hit örök-buzgó forrásaiból, 
hogy bármi vész között csüggedésre oka nem 
lehet a nap alatt! 

Felsorolva s pár gyenge szóval méltatva 
létünk és fennmaradásunk nehány alapjaát s 
biztositekát, lelteszem a nyilt kerdést: Vajjon 
élhet-e ez a marokonyi nép őseitől örök- 
lött földjén a mai kilátástalan nehez idők- 

jaira? Vajjon az a nép, amely a multban 
annyi vihart kiállott s kibírt, kibirja-e mos- 
tani nagy megpróbáltatásait, azokat a meg- 
próbaltatásokat, melyek élete győkerere 1rá- 

az eletlehetőséget ? Vajjon ezt kibirja-e, vagy 
lassu sorvadásban szétomlik, elenyeszik ? 

Élni fog, ha megbecsüli az elsorolt érté- 
keit s félve őrzi, ápolja, fejleszti azokat; 
élni fog, ha az uj megváltozott időknek meg- 
felelően eggyé fogózva, összefogva öntudatos 
lélekkel dolgozik nagy elhivatásának betől- 
tésén itt a keleti végeken. 

A székely népnek kollektiv faji ön- 
tudatra van szüksége, mely ráébreszti arra, 
hogy az erdelyi magyarságnak egynek kell 
lennie a munkában, a celkitüzésben, a szenve- 
désben, megpróbaáltatásban és örömben egy- 
aránt. 1) (Folyt. köv.) 

1). Itt megjegyezni kivánom, hogy az erdélyi m 
székelysé, ka elléégenk Bondelom et alarolai n agyatáot a 
székely. Felelős vezetőember ink nyomán mindig ellensége voltam annak 
az irányzatnak és törekvésnek, amelyik az erdélyi magyart és a székely- 
magyart különválasztani törekedett. Éz ellen a helytelen irányzat elen uiltakozik vér és sors közösségünk, mely eleve visszautasit minden ilyen- irányu próbálkozást. Cikkiró. 

ben s át tudja-e menteni eletet a jövő holnap- 

nyulnak s el akarják szivni s tömni teljesen 
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holtuikal hela a é;ap véseel 
........ 

- A rendőrség uj vezetője, A hely- 
beli rendőrség vezetesévei Vrenceanu rend- 
őrbiztost bizták meg. Az eddigi főnök, Petre 
E. Theodorescu e héten utazott el uj állo- 
máshelyére: Bukarestbe. 

- A vasaárnapi iskola műsoros ünnepélye. A 
ref. egyház gyüléstermében február 21-én este 1/2 8 órai 
kezdettel a vasárnapi iskolás gyermekek műsoros űne- 
pélyt rendeznek, melyre mindenkit szeretettel meghivnak. 
Beléptidij nincs. 

- Elakadt vonatok. A háromszéki 
vonalon két helyen is: Lemhénynél es Bi- 
tánál elakadtak a vonatok és még ma del- 
előtt három nap óta nem érkezett vonat 
álomásunkra,. A nagy hóluvás elzárta a vo- 
natközlekedést a brassó-fogarasi vonalon is. 

- Hitközségi közgyülés. A kezdivásárhelyi róm. 
kath. hitközség holnap, vasárnap az istentisztelet után 
tartja évi rendes közgyüűléset, melyre a közgyüűlés tagjait 
ezuttal is meghivja az - Elnökség. 

- Alarcos bal. A szokásos siker jel- 
lemezte a tüzoltóink idei hushagyókeddi ál- 
arcos bálját. Tavaly azonban több volt a 
szép maszk, mint az idén. A most fevo- 
nult maszkok inkább az anyagi leromlást 
akarták szimbolizálni a tépett, lerongyolt jel- 
mezükkel. A jó hangulatot nemzavarta semmi, 

-Kereskedők gyülése. A Kézdivásárhelyi Keres- 
kedők és Kereskedő Ifjak Köre febr. 14-én, vasárnap d. u. 
3 órakor ta tja főtérihelyiségében évi rendes közgyűlését. 

- Látogassuk a mozit. Meg csak ne- 
hány hétig beni a mozit Galutsik Vitmos, 
aki mindig a legjobbat igyekezett nyujtani 
ésrá is fizetett alaposan a berletre. Legalabb 
a közönségünk kárpótolja azzal, hogy láto- 
gassa a mozit, melynek műsorán a filmek 
legjava szerepel. 

- Gyógyitható a vészes vérszegeny- 
ség A londoni Michigan egyetemen sikeres 
kiserleteket vegeztek a vészes verszegény- 
ség gyógyitására a májkivonatnak az ütő- 
érbe való fecskendezése által. A beteg 
véréből hiányzó vörös vértestecskéket 4 6 
injekció teljesen pótolja. A kezelést 6ó 8 het 
elteltevel meg kell isméetelni. 

- Izsó Miklós mesedélutánja. Mára, 
szombatra hirdette Izsó Miklós szinmüvész 
mesedélutánját, melyet a hófuvás 
miatt el kellett halasztani csütörtök, febr. 
18-ikára. Müsoron: bábszinház, játékoktréfák, 
Izso bácsi meséje, Vörösmarthy Líily ma- 
gánszáma, Kezdete délután 4. óranor a Vi- 
gado szinháztermében 

- Nyomasztó féminség uralkodik 
Oroszorszagban? Szovjet Oroszorszagban 
a vas es acel lemekben leiírhatatlanul nagy 
hiány uralkodik. Emiatt utasitottak a por- 
cetlán és kőedény gyarakat, hogy állitsanak 
elő olyan kerámiai tárgyakat, amelyekkel a 
vassulyokat és a konyhai felszereleseket pó- 
tolhatják, mert minden femtargyat be kell 
szolgáltatni. Az ócskavas összeszedésérenézve 
is drákói rendszabályokat leptettek eletbe. 

- Franciaországban a gázhóboru el- 
leni védekezésre készülődnek. Laval tiran- 
cia minisztereinok a polgarmesterekhez kör- 
levelet intézett, a melynek a cime: Gyakor- 
lati utasitások a pozitiv vedekezésrol legitá- 
madások esetén" és amely mindenfelé nagy 
feltünést keltett. A jövő háburujában a re- 
pülőgéepeknek sokkal nagyobb szerepük 
lesz, mint eddig - irja a Írancia miniszter- 
elnök - A repülőgepek nem csak a had- 
állásokat, de lakott területeket is fenyegetni 
lognak. A repülőgépek gázbombákat is do- 
bálhatnak, ami tudvalevőleg nagy puszti- 
tással jár. Meg kell szervezni Franciaország 
védelmét a légi támadások e háritására. Az 
ellenséges repülőgépek megsemmisitésére a 
hadsereg vállalkozik, de a polgármesterek- 
nek ki kell oktatniok a városok lakosságát, 
hogy ellenséges repülőtámadások idején mi- 
kent kell védekezni. A polgári lakosság éle- 
tét biztositani kell mindenfele repülőtáma- 
dással szemben. A lakosságot ki kell oktatni, 
hogyan viselkedjék, ha ellenséges repülőgé- 
pet lát a közelben - irja Laval francia mi- 
niszterelnök a polgármestereknek, 

SPORT. 
Birkozó verseny a Vigadóban. 
Sport egyesületünk birkozó szakosztálya f. hó. 

20-ikán este 1/2 9 órakor a Vigadó nagytermében 
válogató birkozó versenyt rendez, Belépti dij földszi ntre 
20 leu, deák jegy 5 leu. 

Előkészitésbe vettek febr. 27-ikére egy Brassó- 
Vásárhely városközi birkozó vesenyt. 

) - A KÉEZDIVÁSÁRHELYI SPORT 
MEGHIVO. EGYESÜLET 1932. évi rendes köz- 
gyüűlését február hó 28-án délután 1/2 3 órai kezdet tel 
tartja az egyesület klubhelyisegeben (Str. Garei No. 6) 
melyre az összes tagokat tisztelettel meghivja az Elnökseg. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyító. 
2. A tisztikar beszámolója. 
3. Az uj alapszabályok felolvasása es elfogadása, 
4 A tisztikar lemondása. 
5. A korelnök, esetleg a közgyüles által kiküldőtt 

jelőlő es szavazatszedő bizottság kijelölese. 
6. Az uj tisztikar megvalasztása. 
7. Esetleges inditványok. 

A kézdivásárhelyi járasbiróság C, 13958 
1931/12 számu, felebbezésre tekintet nélkül 
végrehajtható itélete alapján a Deutsch Tibor 
alperes bérlő által a „Szekelyföld" cimü lap- 
ban közzetett „Nyiltter" miatt ismételten hir- 
detem, hogy Kézdivásárhelyen az 

EUROPA-szálló, kávéház és étterem 
összes felszerelésével 1932 február 18-tól 

KIADO. 
Dr. Molnár Dénes ügyvéd Kézdivásár- 

helyen ad további felvilágosítást. 

A mozi müsora. 
Vasárnap, február 14-én a : 

FÉRFIAK LUCY KÖRÜL 
LIANE HAYD a berlini filmgyártás egyik legnagyobb 
csillaga. - Már a néma film utolsó évében feltüni szép- 
ségével, elegánciajával, tánctehetségével, azonban igazi sike- 
reit a beszélő film korszakának kezdete óta aratja. -- A be- 
szélő filmeken kiderült róla, hogy nagyon kellemes ének- 
hangja van, kitünően beszél és nagyszerűen táncol. 

A vasárnap bemutatásra kerülő „Férfiak Lucy 
körül" cimű hangos énekes vigjálék alkaimat ad Liane 
Haydnak, hogy ezehet a ragyogó kvalitásait csillogtassa. 

A „Ferfiak Lucy körül" nemcsak nagyszerű témája 
révén aralott sikert az egész világon, hanem remek sze- 
reposztásánál fogva is. - A mulatságos-fordulatos vigjáték 
szerepeit Liane Hayd-on kivül Walter Rilla és Oszkár Karl- 
weis játsszák. Ez a nagyszerü együttes a fordulatos témá- 
ból kacagiató vigjátékot produkait, (as-nő) 

Jön a spanyol nátha. 
Mi a fenét jósolgatnak ilyesmit 
Nem lehet már nyugodni egy kicsit. 
Ha beválik, nem lesz benne hasznuk sok 
Egy kis náthát küldenek a spanyolok. 
Felelembe már előre tüszentek 
Három tucat zsepkendőt megrendelek 

s tekintve, hogy nagy divat a rumba 
Bánatomat borba fojtom és rumba. 
Igy elmulik tán a szörnyü vizió 
S tán nem árt a spanyol inkvizició 
Hogy lázam lesz hideg által kilelve 
Főur, hozzon meg egy teát hitelbe... 
EE..... 

Értesítem az igen tisztelt hus- 
iogyasztó közönséget, hogy 

mészáros üzletemet 

a néhai Jancsó Dániel-féle 
mészárszékhelyiségé- 

ben, a templom 
alatt megnyi- 
tottam. 

Tiszta, 
lelkiismeretes, 

szolid kiszolgálás- 
ról biztositvaan.t.közön- 

séget, kérem jóindulatu b. 
pártfogását. Tisztelettel : 

JANCSÓ JÓZSEF (Lajosé) 
MÉSZÁROS, 

[ [4 Ői- ó fé fi hák t, egyileg tisztit és lest Miszérozást különbe 
és présel többféle minőségben, 

elveszitené, s legjutányosabb árban 

Arany eremmel kitüntetvel 

plisszérozást különböző mintákban készit, posztókat ványol, lest 
női és férii kiizzadt filz kalapokat tisztit anélkül, hogy formáját 
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Legujabb. 
A keleti háboru. 

A japánok tegnap kezdették meg Sang- 
hai erődeinek bombázását, azonban a kinaiak 
ellenállásán minden támadás megtörik. Az 
amerikaiak állandóan szállitják a lőszert, 
felhasználva erre minden kereskedelmi 
hajót. , 

Titulescut táviratilag hazahivták. 
Tegnap Titulescut táviratilag hazahivták 

Megérkezését mára várják. Politikai körök- 
ben nagy izgalmat keltett Titulescu hazahi- 

vása, Egyik lap szerint Őlelsége tőle várja 
a helyzet megoldását. 

Benes kész leszerelni. 
A leszerelési konferencia tegnapi ülé- 

sén Benes is kész belemenni a leszerelésbe, 
ha az az igazság (!) szellemében lesz elintézve. 

-- KÖZGAZDASÁG - 
Gyümölcs-kert-város. 

Balogh Elek okl. erdőmérnök, tagosító mérnök, 

Nagy vonásokban rellektálni óhajtok 
azok érdeklődésere, akik hasonló cimű cikke 
megjelenése után arról bővebb ifelvilágosi- 
tást óhajtottak. 

Gyümölcs-kert-váross Az elgondolás 
kissé szokatlan, de nem egyedülálló; - a 
kivitel azonban az ügy elvi és jogi reszének 
elintezése után - egy tagositó-mérnök leg- 
egyszerübb feladatai közé tartozik. 

Az elv azon az alapon áll, hogy egy 
bizonyos, arra alkalmas területet a mai hasz- 
nálati köreből, - helyesebben: jövedelme- 
zőségi körülmenyeiből - kiemelünk és olyan 
feltételeket teremtünk a számára, amelyek 
jövedelmét s igy ertéket megsokszorozzák. 

Hogy aztán ilyen alkalmas terület van-e 
= hol van, - az erteknövekedés által elő- 
álló értékkülönbözetet ki - és milyen célra 
használja fel,.. ezen fordul meg a kivitel. 

Ezen tervezgetésemről vázlatosan be- 
számoltam a mult év novemberében az 

egyik lap szerkesztőségében sbár aszerkesztő 
ur nem zárkózik el az uj és stilusos tervek 
elől, mégis - ugy láttam, kissé kételkedve 
nézett a siker reménye elé. 

Haén akkor egy közömbös, pláne pesz 

szimista embernek mondtam volna el terve- 

met, egész biztos, hogy az első kinálkozó 
pillanatot felhasznalta volna előadásom szü- 

netében arra, hogy eékes szoólásával agyon- 

csapjon engem tervemmel együtt s hivat- 

kozva a rossz gazdasági viszonyokra - azt 

egyenesen lehetetlennek, - lázá mok szüle- 

ményének minősitse. - Én, aki a vitatko- 

zást nem szeretem, termeszetesen el is hall- 

gattam vona. 

Rövid egy hónappal ezután, éppen 1931 

XII 31. en azonban találkoztam Nagymi- 
hály Pál pozsonyi tagositó mérnök urral, 

aki abban az időben éppen városunkban 

tartozkodott, s akit én már 1918 decembe- 
rébena ismertem meg. Ez az ur egy cca. 30 

évi gyakorlattal rendelkező, meglett koru 

mérnök, aki komolyságával szaktársai előtt 
is bizonyos tiszteletet parancsol. 

Hasonló találkozások alkalmával én 

mindió arra az álláspontra helyezkedem, hogy 

a jó pap is holtid tanul s ezert inkább kér- 

dezgetek, mint filozófálok. 

Ebben az esetben is megradadtam a 

legelső alkalma!, hogvy megkerdezz m, mi 
féle altuális problémákkal foglalkozik most, 

mert méltán tetelezem fel, hogy ma is vala- 

milyen uj ötlet megvalósitásán fáradozik. 

Hogy a máskülönben szótlan urat mi 

lyen momentumok inditották - nem tu 

dom, - de el kezdett beszélni uj terveiről. 

Pozsony város mellett van - mon- 

dotta - két dülő is a szőlőhegyekben, ahol 

neki is van parcellája s ahol nem levén 

megfelelő uthálózat, a jövedelem nem adja 

azt az összeget, mint amit adna, ha ház- 

hely-képpen lehetne értékesiteni, - pedig 
egyébkent ezen területek - fekvésüknel és 
közelségüknél fogva kiválóan alkalmasok 
volnának arra, hogy meglelelő rendezés és 
uthálózat létesitese után belsőseégekként ér- 
tékesithetők legyenek. 

Ezt a célt különböző jogi utakon lehet 
elérni, amely utakat a törveny jelől ki a 
számukra. 

Kézzel fogható a cél: mint mérnöknek 
muoaka alkalom, m int egyik parcella tulaj- 
donosának: érteknövekedés. 

Mintha csak cseppentett méz lett volna 
minden szava, ugy szivtam azokat magamba, 
mert egy komoly szakembertől hallottam ter- 
vem helyesléset, olyantól, aki az én ter- 
vemről nem is tud, arról a tervemről, amit 
a mai napig is csak egy embernek arultam 
el egy hónappal ezelőtt. 

Hamost találkoznám egy pesszimistával, 
- ma sem vitatkoznám, de azzal a biztos 
öntudattal mosolyognék, amilyent egy szak- 
ertő helyeslő nyilatkozata ad az embernek, 
- s gondolnám;: nem értesz hozzá! Nem 
az ilyen pesszimistak viszik előre az embe- 
rek jóletenek ügyét! 

Nem mondom, hogy Kezdivásárhelyre 
vonatkoztatva a tervet, szőlőhegyeket kel- 
lene, hogy varázsoljunk a semmiből s az- 
tán tőkepenzeseket a tulvilágról, - de itt 
is vannak értékek és természetes, hogy az 
értékek között vannak differenciák. 

Ha mi egy jószágot fizikai munkánkkal 
az egyik értékosztálybol áthelyezünk egy 
magasabb értekosztalyba, az értékgyarapo- 
dás a fizikai munkánk gyümölcse. 

Nem a különböző mezőgazdasági ta- 
lajjavitó módokra: szántásra, trágyázásra, 
stib., gondolok itt, vagy, amint a cim elá- 
runá: egyszerüen gyümőölcsiák ültetésére, 
(ez csak egy másodlagos celhoz is csupán 
eszköz jelen elgondolásomban,) hanem a 
mérnöki munkák körébe vágó olyan na- 
gyobbszabásu műveletre, aminek gyümölcse 
a mi esetünkben az érteknek pontosan tiz- 
szeresét adná, s amihez csupán a városi 
mérnöknek hozzáértése és a varos erköcsi 
támogatása kell, egy bani belektetés nélkül, 
az értéknövekedés pedig olyan természetüű 
lenne, hogy azt készpenzre is lehetne valtani. 

Igy látom én azt is bebizonyitva, hogy 
egy méernök alkalmazása egy városnál lehet 
hiábavaló, pénzpazarlás, ha nem dolgozik, 
vagy a segedeszközök: mérnöki müűszerek 
hiányaban nem tud dolgozni a szakmájában, 
csupán adminisztrátiv munkákkal tőlti el 
idejet, de lehet jövedelmező, ha többetpro- 
dukál, mint amennyi a járandósága. 

Minden esetre az érdekeltek fogják 
majd meghatározni, hogy ezt a produtumot 
készpénz e (eltectiv leura) váltja-e a város 
és visszatesyi-e a kasszába a mernöki díj 
fedezése celjából, - vagy a város előreha- 
ladására, - a akók jó etenek és keénve- 

mének emelésére (járda, csatornázás, viz- 
vezeték, kert-város, tisztaság) vagy munka- 

séggel nyujt az iskola igazgatósága Székelykereszturon. 

alkalmak jövedelmi források létesitésére 
(gyümölcstermelés, épitkezés stb. fokozása) 
használja-e. 

Mit tett az EME 1931 ben az erdélyi méhészet 
érdekében ? 

Mult héten tartotta meg Kolozsváron az Erdély- 
részi Mehész Egyesület folyó évi közgyülését, amelyen 
beszámolt egy év munkásságáról. Még élénk emlékeze- 
tünkben él az a nagyszabásu kiállitás, amelyet az egye- 
sület 1930 szeptemberében a kolozsvári ősi református 
kollégium összes helyiségeiben rendezett, az egyesület 
50 éves fennállásának emlékére. Az 51-ik évi müködése 
is méltóképpen sorakozik egy félszázad munkásságához. 
Az évi jelentést Török Bálint főtitkár ismertette. Bár az 
1931 év a mézelés szempontjából a várakozáson alul. 
maradt, a mézárak mégis jelentékenyen csökkentek. A 
60-70 leus árak helyett 30-40 leu között mozog ma 
a méz ára. 

A mézfogyasztás emelése érdekében jelentős propa- 
gandát fejtett ki az egylet. Napi és szaklapokban ismer- 
tette a méz felhasználásának módjait, tápláló és gyógy- 
hatásat. Ugyanezen célból ismeretterjesztő előadasokat 
rendezett. Allandóan raktáron tartott magánosok és üzle- 
tek ellátása céljából olcsó és jó minőségü mézet. Folyo- 
vits és Harmath cégnél, Kolozsváron mézkirakatot rende- 
zett be. fanulmányi kirándulást rendezett az EGE-tel 
karőltve Magyarországra, ez alkalomból megtekintette mint- 
egy 50 erdelyi mehész a gödöllői m. kir. méhészeti szak- 
iskolát is, ahová két erdélyi ifjut küldött ki az egylet 
saját költségén, vándortanitóknak való kiképeztetés cél- 
jából. Méhészeti tanfolyamokat rendezett ingyenesen 
Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Csikszentdomokoson, 
amelyeken mintegy 100 méhész nyert bizonyítványt. 
Méhészeti kiállitást, vándorgyülést és kirándulást rende- 
zett az egyesület Márosvásárhelyen, hol előadásokat tar- 
tott többek között Győrbiró Géza vidékünk nagy méhé- 
sze (Szentkatolna) is. Ez alkalomból mintegy 40 méhész 
megtekintette dr. Földessy György mintaméhesét, Kicsid 
Géeza alelnök vezetése alatt. A szakoktatás ügyét szol- 
gálta az egyesület a fenntieken kivül a Méhészeti Köz- 
löny kiadaásával, Segitségére volt az egylet tagjai méz és 
viasz termése eladasában, valamint méhészeti eszköz, 
anyag és kaptár szükségletének beszerzésében. Kolozs- 
váron a Házsongárdi egyleti mintaméhest tovább fej- 
lesztette, sőt a Szövetkezetek Szövetségének csibeneve- 
lés céljából a köz érdekében átengedte részben. Az 
egyesületnek közel 1000 tagja van, a lefolyt évben 57 
ujtag lépett az egylet tagjai sorába. Az egyesület évi 
tagdija 100 leu, amelynek ellenében az egylet a hívata- 
los lapját is küldi. Az egylet hivatalos helyisége Kolozs- 
várt, Attila utca 10 sz. alatt van, ahol minden méhész- 
nek szivesen állanak szolgalatára. Amilyen változatos és 
eredményében gazdag volt az egylet mult évi müködése, 
épp oly gazdag a folyó évi munka programmja is. A 
gyülésen dr. gr. Bethien László elnökölt. A közgyüűlés 
Blénessy Károly csikszentdomokosi méhészt tisztelet- 
beli tagnak választotta meg. 

A székelykereszturi unitárius gazdasági iskola 
szabályait jováhagyta a miniszterium némi módosi- 
tással. Az iskola műüködésének a jogosultságát ezzel el- 
ismerte a kormány. Jelenleg 32 növendéke van az isko- 
lának, mely két téi félévből áll. A két téli féléves iskola 
elvégzése azonkivül, hogy a kisgazda ifjak megtanulják 
a helyes gazdáikodást, azzal az előnnyel is jár, hogy 
katonai szólgálati idejük csökkentésére tarthatnak igényt. 
Az iskoláról szükséges tudnivalók felől tájékoztatót kész- 

; Gyümölcsia csemeték és bokrok közös beszer- 
zése. Az Erdélyi Gazdasági Egylet Gyümölcsészetiszak- 
osztálya az 1932 év tavaszán is közösen óhajtja besze- 
rezni az érdekeltek gyümölcsfa, diszbokor stb. szükség- 
letét. Az összerrást mar meg is kezdte és március 1-ig 
fogad el bejelenteseket. A közös beszerzés előnye, hogy 
a gyümölcsös es kert tulajdonosok első rendü csemeté- 
ket es bokrokat kapnak igen olcsón és kedvező fizetési 
feltetelek mellett. A bejelentések az EGE cimére kül- 
dendők be Kolozsvár. Attia utca 10. 

MONDH NEM 
az egészség szepség alapián áll. - 

AT 
egészségének veszelyeztetése nelkül festenek ápotásáról. - A modern kozmetika 

raim lehetővé teszik Ö 

is be tudja szerezni nalam megszokott kozmetikai és mas testápolási cikkeit. 

ÁRKIVONAT: 

LE! 
nnek, hogy ma 

1 . 

„ Fogpor dobozban. . 
„ Fogkrén tubusban. 
„ Borax szappan . 

Fogkefe, nem fanyelü 

" " " e 
Elida, Kalodont, 

KOVÁCS ÁRPÁDNÁL 

. Sámpon Elida, Sohwartz kopi stb. 

„Myrrha szabadaimazott szappan . 
kézfinomító 

Szappanok, szájvizek, gummiáruk, azösszes toalett cikkek a legolcsóbb napi áron. 
Diana készitmények. lésüáruk, hajcsattok viszontela- 

dóknak eredeti gyári áron 

. 

. 

. . 

. 

. 

. 

/ KÉZDIVÁSÁRHELY. gásák 
Ugy egészséges egyéneknek, mint 

gyomor, vese, máj és bőrbetegségek 

ellen, ha meg akarja óvni egészségét 

használja kurának a 

Több kiállitáson kitüntetve! 

voRGÁS2 
gyógy- ásvány vizet 

Ugy tisztán, mint akármiyen fajborral 
z. 

vegyítve, kellemes, üditő, jóizü és tarál! 

Kapható minden kereskedésben! 
Jól kezelt, kitünőminőségülajborok 

házhoz jutányos árban kaphatók! 

Tisztelettel: BRASOVEANU JÁNOS vendéglős, a „Horgász"-borviz bérlője
. - Targul-Sácuesc 

Tipograha -MINERVA- nyomda Tárgul-Sácuesc Kezdivásárhey.
) 1932. 


